

POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (dále BP)

Jméno a příjmení studenta: **Aneta Karmelitová**
Název bakalářské práce: **Příčiny a rizikové faktory bezdomovectví mladých žen na území hlavního města Prahy**

Název školy: **Katedra sociální práce, FF UK**
Jméno a příjmení vedoucího BP: **PhDr. Pavel Pěnkava, Ph.D.**

Předložená bakalářská práce otevírá pohled na velmi specifickou skupinu v rámci problematiky bezdomovectví. Jednak ženy v poměru vůči mužům jsou v menšině (v současné době v České republice se jedná o 22% žen na celkovou bezdomoveckou populaci), ale studentka se rozhodla ještě vyspecifikovat tuto skupinu na věkově mladé ženy (18 do 26 let). Tento výběr je nutno ocenit, neboť jak v odborné literatuře, tak i v odborném diskurzu chybí potřebné poznatky. Stanovený cíl pro bakalářskou práci byl zaměřený na zkoumání a definování některých příčin a rizikových faktorů u bezdomovectví mladých žen. Pro místo zkoumání si studentka určila území Hlavního města Prahy.

Studentka tradičně dělí práci na teoretickou a praktickou část. Struktura práce je vzhledem k cíli a tématu rovnoměrně rozložená a srozumitelná. Oceňuji uvedení hlavních kapitol do jejich obsahu, čímž dochází k zřehlednění a čtenář se může velice snadno orientovat v různých částech práce. Studentka prokazuje schopnost používat odbornou terminologii, aplikuje své názory a snaží se je zasadit do citací z literatury, které i přes absenci konkrétního tématu dokázala maximálně využít. Výběr literatury, její používání a počet, je na velmi dobré úrovni.

Z grafického hlediska vidím jako nedostatečné rozdělování vět ke konci některých stránek (např. str. 11, 15, 18 a na dalších místech).

Praktická část začíná přehledným a důkladným zdůvodněním výzkumného záměru, což hodnotím jako velmi důležité, protože výběr výzkumných technik, respondentek a způsob provedení, lze lépe pochopit v kontextu s podmínkami, ve kterých byl realizován. Určitý druh nedostatku, může být identifikován v poměrně malém vzorku respondentek (celkem 31, z celkově oslovených 57 mladých žen). Zde je nutné podotknout, že autorka prováděla šetření v době mimořádné situace (pozn. Pandemie Covidu – 19), která potencionálně respondentky velice znejišťovala a tudíž i se mohla projevit v nedostatečném zájmu účasti na výzkumném šetření autorky.

Hlavní cíl byl rozdělený na výzkumné otázky a formou dotazníku byla pořizovaná data. Na základě vyhodnocení a provedené analýzy studentka identifikovala některé příčiny a rizikové faktory, které ovlivňují vznik a průběh bezdomovectví u mladých žen. Dále konstatuje, že její zjištění může přispět k lepšímu pochopení této skupiny osob bez přístřeší a tím i k lepšímu zacílení odborné pomoci. Domnívám se, že díky tomu je práce využitelná například pro začínající sociální pracovníky v oblasti sociální práce s vybranou cílovou skupinou.

Celkově bakalářská práce autorky Aneta Karmelitová splňuje všechny náležitosti pro doporučení k obhajobě. Studentka se dokázala zorientovat v problematice. Popsala a empiricky zkoumala některé příčiny a rizikové faktory bezdomovectví u mladých žen bez přístřeší. Ústřední přínos bakalářské práce vidím především v jejím potenciálu seznámit odborníky a laiky s tímto segmentem problematiky v rámci sociálně nežádoucího jevu bezdomovectví.

Bakalářskou práci **doporučuji** k obhajobě.

Předloženou bakalářskou práci hodnotím stupněm **A**

Otázka k obhajobě:

- 1) Jaká preventivní opatření, před zmírněním rizik vzniku bezdomovectví u mladých žen, byste navrhovala?

V Praze dne: 7.6.2021

.....
podpis vedoucího BP